
PROCES VERBAL
ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 2009

Tenue au Club House Vittel
Le samedi 23 janvier 2010

Le 23 janvier 2010 à 17H00, les membres de l’association se sont réunis en Assemblée Générale Ordinaire  dans 
la salle du Club House cité en référence sur convocation écrite faite par le Comité de Direction en date du 16 
décembre 2009.
L’Assemblée est présidée par le Président de l’association Bernard NOVIANT assisté des membres du Comité de 
Direction.
Il a été établi une feuille de présence qui a été signée par tous les membres présents et qui demeure annexée au 
procès­verbal.
Ladite feuille de présence permet de constater que 69 membres de l’association sont présents et 18 représentés. 
En conséquence, selon l’article 10 des statuts de l’association,  l’assemblée peut valablement délibérer sur l’ordre 
du jour suivant : 

­ Rapport moral

­ Rapport financier 

­ Rapports commission sportive

­ Ecole de golf

­ Présentation de la convention Ville de Vittel

­ Présentation Aménagements Club

­ Budget prévisionnel 2010

­ Tarifs cotisations 2010

­ Questions diverses.

Bernard NOVIANT, Président de l’association, ouvre la séance et remercie les membres présents. Il salue tout 
particulièrement Mr Antoine BOROWSKI, Adjoint au sport de la Ville de Vittel.

 RAPPORT MORAL DU PRESIDENT

Par bien des aspects, l’année 2009 est à marquer d’une pierre blanche pour le golf Français malgré une crise 
économique aux multiples effets. D’abord reconnue comme un sport à part entière grâce au retour du Golf comme 
discipline Olympique, la Fédération Française de Golf avec l’approbation d’une vaste majorité des Présidents des 
Clubs de Golf Français s’est portée candidate à l’organisation de la Ryder Cup de 2018. Si c’est en partie la cause 
de l’augmentation de la licence 2010, il serait extraordinaire de voir cette compétition prestigieuse riche en symbole 
et en émotion se voir dérouler sur le sol Français. 

De manière plus pragmatique et pour en venir à notre club, force est de constater que nous enregistrons une 
baisse sensible du nombre de nos adhérents puisque nous sommes passés de 589 à 533 entre 2008 et 2009 soit 
une baisse de 10%. Si le nombre de membres locaux reste sensiblement le même, ce qui est primordial,   nous 
accusons une baisse de 14% des membres étrangers ce qui porte à 116 le nombre de membres perdus en 2 ans 
soit près de 12 000  € de manque à gagner en termes de CA. Cette tendance nous interpelle et nous incite à 
fidéliser les membres locaux et à accentuer notre politique de recrutement par l’action  de chacun, mais également 
par   l’organisation   d’opérations   découvertes   du   golf   tel   que   « Tous   au   Golf ».   Organisée   tous   les   ans,   cette 
manifestation  nous  a   rapporté   près  de  20  membres  en  2008.  Tous   les  membres   du   club  doivent   se  sentir 
concernés par  cette  opération et  en particulier   les membres des 3  équipes sportives pour   lesquelles chaque 
membre   de   notre   club   participe   financièrement   chaque   année   aux   dépenses   par   le   biais   d’une   partie   des 
cotisations pour un budget, qui je le rappelle, était d’environ 17 000€ en 2009. Pour finir sur le sujet des licences et 
pour information, le nombre de licenciés indépendants (licence prise directement à la FFG) sur le plan national ne 
cessent d’augmenter. Pour les inciter à venir s’inscrire dans un club, plusieurs clubs en France, dont nous faisons 
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partie, pratiquent des tarifs de green­fee et compétitions beaucoup plus élevés pour cette catégorie de joueurs par 
rapport aux golfeurs qui prennent leur licence dans un club. D’autre part, le nombre de pratiquants de notre sport 
en France dépasse aujourd’hui les 600 000, alors que le chiffre des licenciés approche les 400 000 en 2008, ce qui 
signifie que 200 000 pratiquants jouent sans licence, ce qui est énorme. Pour ce qui nous concerne, j’ai demandé 
en début d’année au 2 responsables d’accueil de vérifier systématiquement la licence de tous les joueurs voulant 
accéder au parcours et cette approche sera rééditée et amplifiée en 2010 afin d’endiguer, à notre petit niveau, 
cette inadmissible situation. 

Sur le plan financier, vous constaterez par le rapport du Trésorier que nos finances sont saines, même si ce poste 
risque de se compliquer dès l’exercice 2010. 

Sur le plan sportif, le capitaine des Equipes Philippe PENATTI aura le privilège de vous présenter et commenter 
les résultats de chaque équipe sans oublier l’inévitable intervention toujours tant attendue de Jean­Pierre NESME 
pour l’équipe Senior. Je voudrais féliciter Cédric VAILLANT et Jean­Pierre NESME pour l’excellent travail réalisé à 
la tête de leur équipe respective et féliciter, avec une mention toute particulière, Christelle GEORGEL qui a su 
réveiller et ressusciter une équipe féminine qui était en passe de s’éteindre définitivement.

Sur le plan de l’école de golf, nous entendrons Pascal HENRY qui nous rendra compte des démarches entreprises 
par l’équipe en charge de l’école de golf dont fait partie notre Pro. Très présent dans la vie de notre club, Christian 
BLANC est également très impliqué dans l’organisation. Merci à lui pour sa précieuse collaboration. 

Pour ce qui concerne la communication, nous avons revu en début d’année le site internet, mis en place un forum 
et remodelé notre plaquette. Pour ce faire, une personne a piloté l’ensemble de ces ateliers de main de maître. 
Malheureusement pour nous mais tant mieux pour lui, Thibaut DEMARRET a souhaité lever le pied cette année 
pour se consacrer à son avenir professionnel. Si la mise à jour du site Internet sera sous la responsabilité de 
Nordine,   il   n’en   demeure   pas   moins   qu’il   nous   faudrait   une   personne   pour   pourvoir   momentanément   ou 
définitivement à ce poste dans le but d’ améliorer la relation presse. Avis aux amateurs.

Sur le plan des compétitions, un grand merci à Gaby PESO qui a pris toute la dimension de son poste dans 
l’organisation des compétitions, même si  je dois reconnaître qu’il  n’est pas toujours aidé dans sa tâche par  le 
manque de respect des règles élémentaires de certains d’entre nous (informations contradictoires du Comité de 
Direction, non respect du délai d’inscription et des heures de départ, jeu lent etc ….). Il a d’ores et déjà été décidé 
de ne plus prendre d’inscription aux compétitions au delà du délai à savoir la veille à midi du jour de la compétition. 
Merci d’en prendre bonne note, car pour des questions d’organisation et notamment la présentation des départs 
sur le site Internet, il n’y aura plus aucune dérogation possible (y compris pour l’ensemble des membres du Comité 
de Direction). 
Sur le plan de l’arbitrage, l’élève n’a pas encore dépassé le Maître Henri SOLE, mais il y travaille. Henri nous a 
encore donné de très sérieux coups de main dans l’organisation cette année et je le remercie.

Pour ce qui concerne le sponsoring, nous avons reçu la démission de Mme BUISSON RADIGUON qui devait 
prendre la suite de Jean­Pierre NESME désirant passer la main. Pour l’heure, notre ami Raphaël PESO s’est 
proposé pour piloter ce poste ; il sera aidé dans sa tâche par Dom DESSEZ et Michel ROUYER assisté par Jean­
Pierre NESME dans le passage de témoin. Sans sponsors, il n’y a pas de récompenses possibles. Un grand merci 
à l’ensemble des sponsors pour leur participation.
Comme vous le montrera Gaby PESO, la participation aux compétitions sur 2009 est un bon cru et gageons que 
2010 sera dans la même lignée.

Dans un autre registre, si la commission sportive a eu beaucoup de mal à se mettre en place cette année dû à 
plusieurs éléments et notamment à la refonte de cette commission et l’arrivée de nouvelles personnes, celle­ci est 
particulièrement active depuis quelque mois. Elle a travaillé à  plusieurs améliorations validées par le Comité. Ces 
améliorations vous seront présentées tout à l’heure. Pour être tout à fait complet, il convient de préciser que pour 
des   raisons  de   temps  et  de   réactivité  dans   la  mise  en  place  des  décisions  prisent  en  Comité,   il   est   prévu 
l’intégration   d’une   nouvelle   personne   au   Comité   dans   la   fonction   de   Responsable   terrain.   Ce   responsable 
travaillera en étroite collaboration avec la Commission sportive, mais sera seul à faire appliquer toutes décisions 
concernant le  Parcours.   Cette  personne  sera  cooptée   tout   à   l’heure  et   je   suis   très  heureux  d’avoir   reçu  sa 
candidature, j’ai nommé Aimé BERARD que je remercie pour son implication passé et pour son engagement.

Suite à plusieurs plaintes d’entre vous concernant la qualité de l’accueil au club house, Jean ADAM et moi­même 
avons rencontré Patrick et Nordine sur le sujet. Cette rencontre à mis jour à certains dis fonctionnements de la part 
du  Comité  de Direction  ainsi  qu’une  mauvaise   répartition  des  heures  de  travail  entre   les  deux   responsables 
d’accueil engendrant de la mauvaise humeur donc une perte de qualité et de service. Grâce aux propositions très 
pertinentes et constructives de Patrick et à l’excellent état d’esprit de Nordine, nous avons pu recentrer les choses 
pour 2010 et redonner une nouvelle dynamique organisationnelle. Merci à tous les deux ainsi qu’à Eric MARNAT, 
notre ramasseur de balles.
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Dans un tout autre registre,  il  est à noter l’importance de notre participation à  la foire aux grenouilles dans le 
budget annuel. En effet, c’est quelques 3000 € de bénéfice qui entrent en caisse. Merci à Jérôme BONTEMPS 
pour son active participation. Toutefois, devant le peu d’engouement des bénévoles, il y a des risques pour que 
nous n’y participions pas cette année. Or, compte tenu des éléments financiers liés à la nouvelle convention en 
cours avec la Ville de Vittel que je vais vous présenter, il conviendrait de ne pas lâcher prise sans qu’il y ai des 
restrictions budgétaires plus importantes que prévues notamment dans le budget des équipes. Mobilisez vous, car 
ce sont toujours les mêmes qui s’y collent et croyez moi c’est usant.

Convention Ville de Vittel 

Rappel du contexte :

Devant   la   pression   de   l’opposition,   mais   également   des   textes   de   loi   qui   régissent   la   relation   bipartite   des 
Associations et de la mise à disposition d’installations ou de terrain, la Ville de Vittel souhaite mettre en place avec 
toutes les associations concernées une convention visant à entrer en conformité avec la législation en vigueur. 
Dans ce contexte, réunion est  tenue le 10 novembre dernier entre  les représentants de la Ville de Vittel,  leur 
conseil et notre club représenté par Jean ADAM et moi­même.

Proposition Ville de Vittel :

- Prise en charge par le Club de la valeur foncière locative soit quelques 10500€.

- Prise en charge des fluides (eau + électricité) relatifs au Club House soit environ 3500 €.

Suite à cette proposition, j’ai tenu à rappeler qu’au cours des différentes réunions organisées en son temps autour 
de l’extension du parcours, nous avions rencontré en 2002 Maître SPONY pour étudier les différentes possibilités 
de financement et de prise en charge de l’extension du parcours. Devant la complexité de la mise en place de 
cette convention engendrant la prise en charge par la Ville de Vittel de l’investissement financier et technique que 
représentaient cette extension, Monsieur le Maire de Vittel, Jean­Claude MILLOT, avait décidé de ne rien changer 
au  fonctionnement  en contre  partie  de  la prise  en charge de cet   investissement  par   l’Association du Golf  du 
Hazeau, ce qui fut fait. De fait,  j’ai donc indiqué  qu’il était anormal de changer les «règles du jeu en cours de 
partie » surtout que le plan de financement de cette extension a été basé sur ce modèle économique. Ceci étant 
exposé et devant l’aspect législatif,  j’ai  proposé d’analyser les conditions de mise en place de cette convention 
avec le Bureau de l’Association.
La réunion des membres du Bureau de Direction  s’est tenue le 20 novembre dernier et décide à l’unanimité de 
donner une suite favorable à la mise en place de cette convention à condition de lui donner du sens sur le plan 
économique par un engagement de réciprocité en terme de moyens visant à renforcer la fréquentation donc à 
favoriser l’augmentation du CA nécessaire au paiement de cette nouvelle charge. En effet, il n’est évidemment pas 
question de répercuter en totalité ce nouveau coût important sur les cotisations. Compte tenu de ces éléments, le 
Bureau souhaite accompagner cette nouvelle dépense par les engagements de la Ville de Vittel suivants :

- Valider cette convention jusqu’en 2015.

- Revoir le bail emphytéotique de manière à le faire porter sur l’ensemble du parcours, ce qui n’est pas le 
cas à ce jour.

- Donner la totale propriété du club house à l’Association.

- Garantir   la  prise en charge de  l’entretien du parcours et  amélioration de  la qualité des greens par  la 
formation d’une personne au métier de green keeper (prise en charge de la formation par la Ville de Vittel).

- Promouvoir prioritairement le Parcours Municipal par le biais du syndicat d’initiative de Vittel et par le site 
Internet de la Ville de Vittel.

- Réaliser la signalisation du Parcours aux différents carrefours stratégiques de la Ville (demande jamais 
satisfaite depuis 8 ans).

- Inclure   la   découverte   payante   du   Golf,   en   se   rapprochant   du   professeur,   dans   les   propositions 
commerciales du CPO vers les équipes de hauts niveaux et nationales.

- Obtenir l’exclusivité de la découverte et formation golfique avec les thermes de Vittel.

- Intégrer l’aspect mise à disposition gracieuse des installations Golfiques aux sportifs de niveau national 
présents au CPO.

- Paiement de cette charge annuelle en deux échéances.

L’ensemble de ces demandes ayant été acceptées en réunion du 18 décembre dernier,   le  Bureau a accepté 
l’adhésion   à   cette   convention  accompagné  d’un  accord   tacite   selon   lequel   la  municipalité  prendrait   le   relais 
financier de l’association en cas de fortes difficultés financières, ce qui a déjà été le cas pour d’autres associations 
dans le passé. 
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Pour être tout à fait objectif et contraire aux idées reçues, il est nécessaire de se savoir que les cotisations à notre 
club sont est resteront les moins chères du grand Nord Est de la France voire de la France. Ceci n’est certes pas 
une raison, mais à situation exceptionnelle il convient de prendre des mesures exceptionnelles. Le financement de 
cette dépense sera donc pris pour partie en charge par l’augmentation de la cotisation 2010, mais également par 
une baisse de 20%   du budget des équipes sportives, une diminution des dépenses en règle générale et une 
augmentation du CA avec les moyens exposés préalablement. Cette alchimie devrait nous permettre de faire face 
à cette situation C’est dans ce contexte mais également avec un certain nombre d’améliorations sensibles dans le 
fonctionnement et dans l’aménagement du parcours que vous sera présentée tout à l’heure pour approbation une 
augmentation des cotisations 2010.

Enfin, je voulais repréciser que les membres du Comité de Direction sans aucune exception ne sont exemptés de 
paiement de sa licence, de sa cotisation au club et de son abonnement annuel de jeux au même titre que chaque 
membre du club. Ce rappel est malheureusement nécessaire afin de faire taire les quelques mauvaises langues 
qui colportent le contraire.

Je ne voudrais pas terminer ce rapport moral sans parler d’une personne avec qui j’ai eu grand plaisir à travailler 
non seulement comme collègue dans un passé professionnel, mais également dans notre club. Je parle de Jean 
ADAM qui a fait cette année un super boulot et a totalement rempli son rôle de Vice Président. Pour la petite 
histoire, j’avais demandé en 2008 à deux personnes de réfléchir à ma succession au poste de Président. Jean en 
faisait partie, mais m’a tout de suite fait une contre proposition qui m’a séduit, à savoir, prendre sous sa coupe 
l’ensemble de tout l’opérationnel ce qui me permet de me concentrer sur mon activité professionnelle. Même si je 
ne désespère pas lui passer la main dans un avenir proche, cette expérience est pour le moins très concluante non 
seulement pour nous deux et l’équipe du Comité de Direction, mais également et surtout pour la bonne marche de 
notre club. Il m’est donc très agréable de rendre hommage publiquement à Jean, pour son talent, son dévouement 
et ses compétences, mais également remercier pour les mêmes raisons Georges CREMEL, Jean­Pierre NESME, 
Philippe PENATTI, Raphaël PESO, Gabriel PESO, Pascal HENRY, Thibaut DEMARET, Dominique DESSEZ, Tony 
FERMO,   René   SALVINI,   Pascal   CREMEL,   Bernard   COUSIN,   Georges   CALBA,   Georges   PERRIN,   Eric 
GIRARDEL, tous les anciens et plus jeunes ainsi que tous ceux que j’aurais pu oublier qui ont une fois encore 
beaucoup donné dans l’organisation et les travaux de notre club house et notre parcours.

Intervention de Mr Antoine BOROWSKI Adjoint aux sports de le Ville de VITTEL.

Mr BOROWSKI se  félicite  du dynamisme des dirigeants  du Golf  Club de Vittel­Hazeau et  nous adresse ses 
meilleurs souhaits pour 2010.

Mr BOROWSKI revient sur les termes de la convention exposés au rapport moral et confirme que les propositions 
présentées par les Dirigeants du Golf Club de Vittel Hazeau ont toutes été acceptées. Suite à son intervention, 
deux questions ont été posées :

Questions posées :

Aménagement d’un parking à proximité du parcours : compte tenu du peu de place disponible sur le parking actuel 
et devant la perspective de conserver nos membres voire de les développer nécessaire au paiement du nouveau 
coût imposé à l’association, un membre a réédite la question de l’agrandissement de la capacité de stationnement 
donc   de   l’aménagement   d’un   parking.
Le Président a salué cette question dont il reconnaît avoir totalement oublié de l’insérer dans les conditions du 
projet de convention. Monsieur BOROWSKI a pris acte de cette nouvelle demande qu’il trouve tout à fait légitime. 
L’endroit prévu pour cet aménagement se situerait sur le terrain en herbe entre le green du 9 et le CPO. Il n’est 
évidemment pas question de construire un parking de haute facture, mais un endroit propre et fonctionnel dont 
l’association s’engage à contribuer (pas financièrement), dans la mise œuvre de sa création. Le Président s’est 
engagé à formuler cette demande par écrit afin de la verser au dossier de la convention.

Bail emphytéotique : étant donné que ce bail a été signé pour une durée de 25 ans sur la partie concernant 
l’extension du Parcours, question est posée de savoir dans quelles conditions nous pouvons être propriétaire du 
club house au terme de ce bail (bâtiment construit sur terrain d’autrui). A cette question, Mr BOROWSKI n’a en 
toute logique pas pu répondre, de fait il en a pris note et nous apportera réponse avant la signature de la 
convention définitive. Le Président précise qu’il convient de faire courir la durée du nouveau bail sur la même 
durée que celle initialement entérinée. 

Le rapport moral est approuvé à l’unanimité par l’Assemblée Générale 

 RAPPORT FINANCIER
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Le trésorier Georges Cremel commente les  différents postes  des dépenses et  recettes de l’exercice 2009..Le 
compte d’exploitation hors extension parcours et agrandissement chalet laisse apparaître un résultat positif de 
31507 €.
Vous trouverez ci dessous indiqué tous les chiffres du compte de résultat 2009 prenant en compte l’amortissement 
du capital du prêt lié à l’extension du parcours et matériel du club house.

  Année   Année
RECETTES 2009 2008 DÉPENSES 2009 2008

B A R  38 511 38 446 ACHATS  B A R  16 568 14 720
ABONNEMENTS 32 925 32 230      
COTISATIONS ASSOCIAT 38 151 40 315      
LICENCES 22 776 24 802 F F G LICENCES 20 529 22 806
SHOP 191 153 SHOP 0 954
ÉCOLE DE GOLF   375 ÉCOLE DE GOLF 2 171 3 939
GOLF PRACTICE 9 483 9 513 MATÉRIEL PRACTICE 2 275 4 377
GOLF GREEN FEES 10 679 11 887 ÉQUIPEMENTS PARCOURS 1 036 1 341
LOCATION MATÉRIEL 11 658 LOCATION VOITURETTE 1 742 1 686
      COTISATIONS LIGUE 1 314 1 014
COMPÉTITIONS 12 273 10 048 FRAIS INAUGURATION   2 636
REPAS COMPÉTITIONS 5 380 5 740 ALIMENT. COMPÉTITIONS 8 435 11 125
      LOTS COMPÉTITIONS 1 373 2 429
COURS ÉQUIPE 1ère 1 159 290 ÉQUIPES SPORTIVES 12 876 12 695
      FRAIS DE PERSONNEL 30 425 28 326
      CHARGES S/SALAIRES 15 825 14 087
Rbt ASSURANCE 
DEGATS 1 157   MOB § MAT.BUREAU 3 739 1 130

      MOBILIER BAR 787 761
DIVERS Rbts 160 825 FRAIS   D'A.G. 256  
      PAPETERIE 2 325 1 259
      PUB/MEDIA/DOC 1 881  
      IMP GREE.FEES 293  
      TRANSP. / DÉPLACEM. 1 225 2 363
      LOC.MATÉRIEL T.P.E. 761 803
SUBVENTIONS 1 350 600 ACHATS DIVERS 6 694 13 343
SPONSORS 4 790 7 167 FRAIS POST. § TELECOM 2 837 3 776
      HONORAIRES 1 009 718
SUBV. ACHAT MATÉRIEL 535 538 ASSURANCES 1 816 1 740
Rbt Trésor Public (I.S.) 391   IMPOTS § TAXES 1 785 1 298
      DONS 2 040 1 582
PRODUITS FINANCIERS 654 597 FRAIS BANC./FINANC. 745 1 244
      INTÉRÊTS EMPRUNT 6 305 7 251
           
TOTAL RECETTES 180 574 184 184 TOTAL DÉPENSES 149 067 159 404

      Résultat 31 507 24 780

           

 
EXTENSION PARCOURS ­ AGRANDISSEMENT 
CHALET

   

           
SUBV. CSEIL GAL   29 921 EXTENSION CHALET   126 215

SUBV. CSEIL REGION.   47 500 AMORT. CAPITAL EMPR. 19 248 18 302
SUBV. FNADT   32 200 INVEST. MAT. CHALET 7 657 17 402

           
TOTAL 0 109 621 TOTAL 26 905 161 920

           
  180 574 293 805   175 972 321 323
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Le rapport financier est approuvé à l’unanimité par l’Assemblée Générale 

 RAPPORTS COMMISSION SPORTIVE ET TERRAIN

Le rapport de la Commission Sportive et Terrain (CST) est présenté par son Secrétaire Gabriel PESO.

Terrain 
Beaucoup   de   changements   ont   été   apportés  au   terrain   ces   dernières   années.   La   saison   2009   n’a   pas   fait 
exception avec des travaux réalisés dans la continuité de ceux effectués l’an passé. De nouveaux aménagements 
sont prévus pour 2010 et les saisons à venir.

Réalisations 2009 :

 Aménagement de l’ancienne station météo :
Rappelons que cette station a été mise à notre disposition par la ville de Vittel. Merci à elle.
Le grillage entourant le local de la station a été supprimé ainsi que toutes les installations qu’il contenait. Seul 
subsiste le bâtiment qui fait maintenant office de réserve pour le matériel d’entretien du golf. La surface qui était 
délimitée par le grillage est maintenant du rough et le bâtiment est devenu une obstruction inamovible (ce n’est 
plus un terrain en réparation) et la règle 24­2 s’applique.

 Tee de départ du trou n°9 :
Les départs hommes ont été surélevés et aplanis en début de saison. Malheureusement, le résultat n’est pas à la 
hauteur de nos attentes puisque dès le début de la saison estivale, nous avons observé la présence de cailloux à 
fleur de sol qui, en plus d’être un danger en soi, dégrade la planéité du départ. La réfection de ce départ est donc 
une priorité pour la saison 2010. 

 Tee de départ du trou n°5 :
Concernant les départs hommes du trou n°5, les travaux ont avancé avec la pose de tapis synthétiques et leur 
sablage. Des problèmes techniques et un manque de communication entre les différents acteurs du projet ont fait 
prendre beaucoup de retard. Finalisation lors de la saison à venir.

Aménagements 2010 :

La nouvelle saison sera aussi riche en changements.

 Nouvelle numérotation du parcours 
Le plus gros de ces changements sera  la modification de l’ordre des trous. Après avoir  longuement étudié  la 
question qui avait été évoquée par plusieurs membres du club, la CST à décidé qu’il serait préférable de débuter 
notre parcours sur l’ancienne partie, par l’actuel trou n°6. Outre le fait de démarrer par un par 4 qui est moins 
stressant qu’un par 3 où on n’a pas le droit à l’erreur sur sa mise en jeu, le principal avantage est que le départ 
sera plus proche du club house et visible depuis celui­ci. Patrick et Nordine pourront ainsi réguler plus facilement 
les départs et contrôler la fluidité du jeu en et hors compétitions.
Les trous s’enchaîneront ensuite de la même façon et le parcours s’achèvera par le par 5 de l’actuel trou n°5. 
Dans cette configuration, un seul passage derrière le filet du practice est nécessaire au lieu de deux actuellement. 
Ceci devrait légèrement modifier le temps de parcours. Des simulations seront effectuées en tout début de saison 
pour établir les nouveaux temps de parcours officiels.
Le retour au club house à la fin du parcours se fera par la forêt qui borde le practice que nous empruntions pour 
nous rendre au départ du trou n°1.
La nouvelle numérotation sera effective dès le début de la saison. Elle s’accompagnera de quelques modifications 
de départs. Des départs avancés seront en effet crées sur les par 4 et 5 afin de raccourcir leur longueur et les 
rendre un peu moins difficiles.

 Obstacle d’eau latéral du trou n°2 :
Le deuxième grand changement sera la réhabilitation de l’obstacle d’eau latéral entre les actuels trou n°2 et n°3. 
En effet, la cuvette qui est toujours à sec ne rempli pas son rôle d’obstacle, bien au contraire. Certains joueurs 
jouent volontairement vers l’obstacle pour raccourcir le trou et avoir un coup jouable dans les mêmes conditions 
qu’un rough avec, en prime, les pieds à plat. De plus, depuis les départs hommes, la tombée d’un drive joué vers 
la cuvette est dangereusement proche du fairway du trou n°3.
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Pour sécuriser le jeu et redonner un peu de piment à ce par 5, plusieurs idées d’aménagement ont été étudiées : 
créer un véritable plan d’eau, placer un/des bunkers ou des graviers ou remblayer toute la zone pour former une 
butte   qui   protégerait   le   trou   voisin.   Ces   solutions   ne   sont   pas   viables   d’un   point   de   vue   économique   (et 
règlementaire en ce qui concerne le plan d’eau vis­à­vis des nappes phréatiques vitteloises). Une autre solution 
consiste à définir la cuvette comme terrain en réparation d’où le jeu est interdit ou implanter une jachère fleurie. 
Cette fois, du point de vue du jeu et de la difficulté du trou, ce n’est pas très judicieux car cela n’apporte aucun 
risque de pénalité pour les joueurs voulant couper.
La solution retenue est d’implanter une jachère fleurie et de conférer à la cuvette le statut de Zone Ecologiquement 
Sensible.

Règles de golf, définition : une Zone Ecologiquement Sensible (ZES) est une zone ainsi déclarée par une  
autorité appropriée, dont l’entrée et/ou le jeu depuis cette zone est interdit pour des raisons écologiques.  
Une telle zone peut être définie comme terrain en réparation, obstacle d’eau, obstacle d’eau latéral ou hors 
limites à l’appréciation du Comité pourvu que, dans le cas d’une ZES qui est définie comme obstacle d’eau  
ou obstacle d’eau latéral, cette zone soit par définition, un obstacle d’eau.
Note : le Comité n’est pas autorisé à déclarer une zone comme étant écologiquement sensible.

Le Comité pourra ainsi piqueter la ZES en rouge comme un obstacle d’eau latéral et le statut de la ZES interdit le 
jeu depuis cette zone. L’aspect dissuasif de l’obstacle réapparaît et la jachère fleurie apporte un petit bonus visuel.
Merci à Eric GIRARDEL pour son aide à la mise en œuvre du projet.

 Plan de tonte :
Un plan de tonte rigoureux va être établi dès le début de la saison pour redessiner au mieux le parcours avec des 
fairways bien délimités, des zones de rough et de pré­rough et des départs et des greens mieux marqués. Pour ce 
faire, des plans et du marquage au sol seront réalisés par la CST en étroite collaboration avec l’équipe d’entretien. 
Le parcours devrait ainsi être plus agréable à jouer avec davantage de repères visuels.

 Difficulté des trous :
Les différentes modifications du parcours vont certainement modifier la difficulté des trous. A la fin de la saison, la 
CST établira un nouveau classement des trous en analysant les moyennes des scores réalisés en compétition par 
trou grâce au ringer score.

Projets :
 Greens de l’extension :

La réfection des 5 greens de l’extension ne pourra pas débuter en 2010 pour des raisons économiques liées à la 
Convention signée avec la ville de Vittel. Ils seront rénovés dans quelques années à raison d’un par an en donnant 
la priorité aux greens de actuels trous n°4 et n°1.

 Réétalonnage du parcours :
Lorsque les travaux seront bien avancés et les modifications bien visibles, le Hazeau convoquera la Commission 
d’Etalonnage qui réévaluera les caractéristiques du nouveau parcours et en particulier son SLOP.

 Pancartes descriptives sur les départs :
Dés que les travaux sont fini,  il  est prévu de placer au départ de chaque trou une pancarte sur laquelle sera 
mentionnée le numéro et le handicap du trou, les distances et sur laquelle figurera le dessin du trou.

Compétitions 

Bilan 2009 : 
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Avec une moyenne de 51 joueurs par compétition, la participation 2009 est assurément très satisfaisante, égalant 
pratiquement la performance de 2008.

Au fil des compétitions, nous avons tous notés l’évolution significative d’un problème récurrent aux golfs, le jeu 
lent. En effet, le Comité à régulièrement enregistré des temps de jeu atteignant 5h30 dans les dernières parties 
des compétitions. C’est la conséquence du retard accumulé par toutes les parties précédentes. La qualité de jeu, 
le   plaisir   de   jouer   et   la   convivialité   en   sont   fortement   diminués ;   surtout   lorsqu’il   s’agit   de   compétitions   de 
classement.
Pour remédier à cette situation, la CST mis en place des mesures en fin de saison qui se sont révélées efficaces : 
les départs ont été mixés, c’est­à­dire qu’ils n’étaient plus réalisés par ordre croissant des index. Les parties étaient 
ainsi constituées de joueurs chevronnés et de joueurs n’ayant pas encore l’expérience du golf de compétition. En 
plus de permettre aux golfeurs non aguerris d’apprendre les attitudes à avoir lors d’une compétition, cette nouvelle 
approche permet à des joueurs qui ne faisaient que se croiser sur le parcours de jouer ensemble.
Dans l’ensemble, les joueurs ont été satisfaits de ces mesures. Elles seront donc reconduites en 2010.

Saison 2010 :
La saison 2010 sera dans la continuité de la précédente. Il n’y aura pas de changements particuliers en ce qui 
concerne les compétitions organisées. Seul le règlement du Championnat du Club va être modifié. Il vous sera 
présenté en début de saison.

Par contre, une attention toute particulière va être portée sur le respect des inscriptions. Aucune inscription ne sera 
prise après la date limite qui est traditionnellement fixée à midi la veille de la compétition.

• Intervention du Capitaine des Jeux Philippe PENNATI   

Rapport Equipe 1   ère   
Nos équipes premières Homme et Mid Amateur ont participé à 3 tournois fédéraux amateur.

* L’équipe première a participé au Championnat de ligue 1ére division sur le golf de Chalons en Champagne et au 
Championnat de France 4éme division sur le golf de Faulquemont.

Championnat de ligue 1ére division sur le golf de Chalons en Champagne 1 et 2 mai 2009.

L’équipe était composée de      :  
VAILLANT Cédric, ROBERT Christophe, MUZZATTI Bruno, DJOUA Abdelkader, SOUIKI Nordine, CLAUDON 
Martin, DESSEZ Dominique, MALLIA Alexandre.

Suite à la journée de stroke play nous avons fini 4éme sur 10 équipes nous qualifiant pour la phase des match play 
contre l’équipe d’Amnéville qui nous a battu 4 a 1.
Qualifié pour la petite finale malgré tout il nous a fallu un play off au trou n°1 entre Alexandre et un frêle joueur de 
la Grange aux Ormes pour conquérir la 3éme place du championnat et devenir le troisième golf de lorraine.

Championnat de France 4éme division sur le golf de Faulquemont 8­9 et 10 mai 2009.

L’équipe était composée de :

VAILLANT Cédric, ROBERT Christophe, MUZZATTI Bruno, DJOUA Abdelkader, SOUIKI Nordine, CLAUDON 
Martin, DESSEZ Dominique, MALLIA Alexandre.

Un début de tournoi idyllique puisque nous avons fini la phase des stroke play premier devant des golfs comme le 
Touquet, Chantilly et Troyes.

Qualifiés bien sur pour les match play et pour la monté en 3éme division nous avons eu le plaisir d’affronter à 
nouveau le golf de la Grange aux Ormes qui cette fois ci nous a battu 4 a 3.

Malgré cette défaite nous restons en 4éme division national. 

* L’équipe Mid Amateur a participé au Championnat de France 3éme division mid amateur sur le golf de Reims 
champagne.

Championnat de France 3éme division mid amateur sur le golf de Reims Champagne 9 au 12 juillet.

L’équipe était composée de :

MUZZATTI Bruno, DJOUA Abdelkader, SOUIKI Nordine, DESSEZ Dominique, GENY Frédéric, PENNATI Philippe, 
DE VASCONCELOS Ricardo.
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Un début de tournoi très difficile qui nous voit finir avant dernier de la phase des stroke play à 60 coups du premier.

Décus de cette prestation, impossible pour nous de baissr les bras car deux longues journées de match play 
allaient être d’actualité pour pouvoir rester en 3éme division nationale.

1ére journée de match play nous avons battu l’équipe de St Germain les Corbeilles 3.5 a 1.5. 2éme journée nous 
avons été battu par l’équipe des bouleaux 3.5 a 1.5.

Malgré ses quelques mauvaises performances nous restons en 3éme division national.

Dans nos équipes premières 9 joueurs ont participé à 20 grands prix fédéraux en Lorraine et en Bourgogne.

Nous retiendrons la très bonne performance de Cédric VAILLANT qui a remporté le grand prix de Faulquemont en 
établissent le nouveau record du parcours en ­3 sous le par. Loin d’être satisfait de cette performance il réédita sa 
performance en remportant le grand prix de Nancy Pulnoy la semaine suivante, ces performances et d’autres lui on 
permis de redevenir fédéral et d’être classé 198éme au mérites amateur.

Rapport Equipe Féminines

Bilan sportif

2 compétitions par équipe :

Promotion inter région dames – Golf SAINT JEAN VITTEL (16 et 17 MAI)

5  joueuses sur  les 2  jours,  déception sur  la participation.  CLASSEMENT :  16/16  Résultat :  Equipe 1/16 :  863 
Equipe 16/16 : 1035

Championnat de ligue dames – Golf NANCY PULNOY (5 et 6 SEPT)

5 joueuses, 1 seul tour de joué. CLASSEMENT : 6/6 Equipe 1/1 : 336, Equipe 6/6 : 398

Compétitions individuelles : 

Faible participation dans l’ensemble au TROPHEE DE LA MIRABELLE
Organisation de 7 compétitions amicales, moyenne de 12 joueuses par compétition. 
Bonne ambiance générale, dernière compétition clôturée par un repas au LP de Contrex.
A   renouveler   pour   faire   connaissance,   concrétiser   les   échanges   entre   joueuses   et   fidéliser   l’esprit   d’équipe 
féminine.

Merci aux joueurs de l’équipe Première pour avoir accompagné les filles lors d’entraînements et des compétitions 
(Conseils, Caddys…)

Projets 2010

2   compétitions   par   équipes :   Promotion   interrégions   à   PRUNEVELLE,   Championnat   de   ligue   au   Pays   de 
SARREBOURG. 

12 Entraînements avec Christian BLANC (Cours technique et application sur terrain). Si le budget le permet.
Renouvellement des compétions amicales pour les femmes.
Renouvellement des polos pour l’équipe si le budget le permet
Inclure toutes les femmes du Hazeau pour les amicales et déceler de nouveaux talents…. (38 joueuses au total 
pour la saison 2009).

Rapport Equipe Seniors

Même si 2009 ne s’est pas terminée de façon aussi heureuse que l’année précédente, ce millésime peut 
néanmoins être qualifié de bon cru. La particularité de notre équipe avait été jusque là d’être à + de 90% 
masculine, 2009 à été une saison ou nos Dames sont venues renforcer considérablement le « Top 8 » et nous 
nous en félicitons.

Même si certains Messieurs ont pu se sentir frustrés, nous pensons que cette concurrence est saine et l’on ne peut 
que s’en réjouir.

Finale Grand EST

Notre club a eu l’honneur de rencontrer les grosses pointures des régions ALSACE. FRANCHE 
COMTE.BOURGOGNE et CHAMPAGNE ARDENNE. Nous n’avons pas démérité en ne terminant que à 6 points 
du Podium sur un total de 12 scores comptabilisés.

Tournoi interclubs de Lorraine
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Nous avons combattu de manière remarquable contre les Clubs de COMBLE en BARROIS. 

TECHNOPOLE,et SARREBOURG en remportant 5 victoires consécutives sur 6 matchs à jouer tout en totalisant le 
meilleur « top point «  de la ligue.

Nous nous étions donc qualifiés pour défendre notre titre de Champion de Lorraine sur le site du GARDEN GOLF, 
mais , nous n’avons pas été en mesure de pouvoir le conserver, hélas. Les joueurs d’AMNEVIlLE  sont les heureux 
élus devant les Clubs d’EPINAL et château de PREISCH.

Promotion Championnat de France 

Cette compétition s’est déroulée sur le site du Golf de REIMS, notre équipe s’est comportée de façon très 
honorable en terminant à la 6ème place sur 18 clubs inscrits.

Merci à JL.MOREL, Aimé BERARD,Henri SOLE,Daniel MUNGER,Benoit DOMAIN, JP. THIRIAT , JP.NESME et 
Michel ROUYER d’avoir si bien défendu les couleurs de notre Club.

Championnat du Club et Vétérans

C’est encore Sébastien FERRANDO qui l’a emporté en 2009 devant un Guy LHUILLIER médusé devant la qualité 
de jeu de son adversaire. 

Chez les + jeunes, la finale de haute lutte entre Benoit DOMAIN et JL.MOREL s’est soldée par la victoire presque 
méritée d’un JL MOREL assez chanceux, qu’ il en soit néanmoins félicité.

Remerciements

Ceux ci iront en 1er lieu au club proprement dit qui subventionne pour grande partie  tous nos déplacements 
collectifs. Ces remerciements s’adressent aussi à tous les participants qui ont contribué au succès de notre équipe, 
mais en particulier à ceux qui sont encore des actifs et qui doivent jongler avec le calendrier..

N’oublions pas non plus Aimé BERARD, extraordinaire dans son dévouement à la cause, mais aussi de par la 
qualité de son esprit de synthèse, merci  Mémé.

Nouveauté 2010

Une crise d’identité chez les Vétérans a été à l’ordre du jour. Après des palabres et des palabres qui ont duré 
pendant plusieurs mois, les 65 ans et plus sont maintenant devenus des « SUPER­SENIORS ». Même si cette 
appellation d’origine incontrôlée a tenu le consensus, elle a été loin d’obtenir l’unanimité.

VITTEL ­HAZEAU, notre Club, va organiser en 2010 un OMNIUM les journées des 25 et 26 Août prochains. Mémé 
et votre Capitaine comptent bien sur leurs ouailles pour assurer le succès de cette première.

Du changement est intervenu dans la manière de comptabiliser les résultats des rencontres Seniors lors du 
prochain tournoi interclubs de Lorraine. Désormais les 8 meilleurs scores bruts seront ajoutés aux 8 meilleurs 
scores nets, ceci est radicalement différent de l’ancienne méthode. Nous en reparlerons entre Seniors.

Tournoi Interclubs de Lorraine 2010.

Vittel ­Hazeau gagne en crédibilité puisque nous irons à la gagne contre 3 Clubs prestigieux, (Nancy­Aingeray.. 
Marly’Grange aux Ormes et Faulquemont­Savane ) nous ferons de notre mieux.

Championnat de France des Seniors 2010

Cette épreuve se tiendra à TROYES­CORDRLIERE en septembre prochain. Sauf contre ordre de leur part 2 
joueurs nouveaux viendront remplacer Michel Rouyer et JP.Nesme, il s’agit des Sieurs DARGENTOLE et 
LAVERNY,  Le Club organisateur ne participera pas  en 2010 à la confrontation; C’est une chance supplémentaire 
pour nous de bien figurer dans le classement.

   ECOLE DE GOLF

Comme nous l'avions prévu, 2009 aura bien été une année de transition pour nos golfeurs en herbe.
Hugo et Loris sont maintenant concentrés sur leurs études et nous aurons le plaisir de les retrouver et les accueillir 
sur nos greens quand ils seront disponibles.
Tout repose maintenant sur la relève. et l'objectif de qualité fixé l'année dernière est en bonne voie de réalisation.
Sous la baguette de Christian Blanc notre pro, grâce à l'omniprésence de Nordine, le concours d'adultes présents 
lors des compétitions de classement les Mercredi, celle de Philippe Rollot aux entrainements au CPO et ma 
participation tout au long de l'année, les "swings" et les "puts" nos jeunes se sont bien améliorés depuis un an.

Effectif :
De 24 il est passé à 19 éléments, présents et assidus à chaque entraînement, ce qui cadre avec notre objectif de 
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qualité plutôt que de quantité, avec une implication des parents qui semble s'affirmer.
D'une garderie, l'Ecole s'est transformée en tremplin pour nos jeunes, tendance à confirmer pour 2010.
Résultats:

Grâce aux compétitions de classement sur 9 trous, 4 joueurs sont d'ores et déjà classés: Ambroise Millot (41,5), 
Alexandre Didion (45), Charles Millot(52) et Anthony Chapelle (52,2); 2 ou 3 autres ne vont pas tarder à les 
rejoindre grâce au travail effectué cet hiver au CPO.
En ce qui concerne le passage des drapeaux, l'évolution est spectaculaire:
D'un seul drapeau blanc début 2009, nous sommes passés en ce début d'année à 6 joueurs aptes à participer à 
des compétitions officielles sur 18 trous.
Drapeau Jaune: de 0 en 2009 à 2 en 2010 qui seront prochainement en mesure de les rejoindre, Bleu: de 10 à 0, 
Rouge de 5 à 7, Vert de 5 à 0
Christian Blanc avait mis l'accent sur l'étiquette : comportement et organisation sur le parcours, vitesse de jeu et 
respect des règles, et les résultats sont au rendez vous.

Objectifs:
Organisation de stages avec le comité des Vosges, à Epinal et Vittel pour les jeunes de StDié, Epinal et Vittel
Participation aux championnats de ligue et qualifications individuelles à Metz Cherisey en Mai, Epinal en Juin, 
Pulnoy fin Août et La Grange aux Ormes fin Septembre.
Pour ces déplacements, la participation des parents et la mise en œuvre de moyens par le club sera nécessaire 
(déplacement et encadrement)
Etant en mesure cette année de composer une équipe (6/8 joueurs et joueuses) nous allons tenter d'aligner nos 
jeunes en Juillet (2 week­ends) aux qualifications inter régions pour le championnat de France par équipes.
La participation de nos jeunes aux compétitions de classement "club" sera un facteur déterminant dans leur 
progression et nous ferons tout ce qui est possible pour les y intégrer.
Ils seront mélangés aux adultes sur le modèle que nous avions mis en place en fin de saison dernière: un jeune 
avec un joueur a 1 chiffre et un autre confirmé et bien au courant des règles et de l'étiquette.
Un ou plusieurs prix "jeunes" seront attribués lors de ces compétitions.
Le bureau va prochainement discuter concernant la gratuité à nos jeunes pour l'inscription à ces compétitions.
Je m'investirai personnellement lors de ces événements avec le concours espéré des parents et de tous ceux qui 
le souhaitent, pour donner un élan supplémentaire à la progression de nos jeunes espoirs. Un appel du pied étant 
fait à cette occasion aux joueurs les mieux classés de notre club pour les accompagner vers la performance.
En espérant que cette saison 2010 sera un grand cru pour notre école de Golf, je renouvelle mes remerciement à 
Christian Blanc pour son professionnalisme, à Nordine pour sa disponibilité et son implication dans nos projets et 
àtoutes celles et ceux qui ont participé à l'intégration et la progression de nos golfeurs en herbe au sein de notre 
club.

 PRESENTATION DE LA CONVENTION VILLE DE VITTEL
Sujet intégré dans le rapport moral du Président

 PRESENTATION AMENAGEMENTS CLUB

Dans la préparation budgétaire, les investissements et les dépenses s'inscrivent dans un plan pluriannuel, en 
cohérence avec les objectifs généraux qui vous ont été présentés par Gabrielle PESO.
Ils sont nécessaires pour garantir la pérennité de nos installations, leurs améliorations et répondre au mieux 
aux exigences structures d'accueil.
On peut distinguer 3 types de dépenses d'aménagement:

- Aménagement parcours

- Aménagement structure d'accueil

- Entretien et remplacement d'équipements

Ci­ dessous les principales réalisations 2009 et les projets 2010
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 BUDGET PREVISIONNEL 2009

  RECETTES     DÉPENSES  
  BAR   38 000 ACHATS  BAR 16 000
ABONNEMENTS 34 750 COTISATION LIGUE 1 500
COTISATION ASSOCIAT. 45 861      
LICENCES   24 700 F F G  LICENCES 23 421
GREEN FEES 10 000      
SHOP   500 SHOP   500
      LOCATION MATÉRIEL 1 800
PRACTICE DE GOLF 9 000 MATÉRIEL PRACTICE 6 000
      ÉQUIPEMENTS PARCOURS 9 000
      LOCATION TERRAIN 10 500
      FLUIDE   3 000

     
ÉQUIPES SPORTIVES   11 200 
€  

        Seniors 2 400
        Féminine 1 800
LOCATION CASIER 1 040   Équipe 1ère 7 000
      ÉCOLE DE GOLF 4 000
COMPÉTITIONS 12 000 TRANSPORT § DÉPLAC. 1 500
REPAS COMPÉTITIONS 6 000 ALIM. COMPÉTITIONS 9 000
      LOTS COMPÉTITIONS 1 500
      FRAIS PERSONNEL 31 000
      CHARGES S/SALAIRE 18 000
      MOB. § MAT BUREAU 1 000
      ENTRET.MAT.TRAVX 11 500
      Fr. POSTE/TELECOM 3 000
      PUB MEDIA   2 000
      PAPETERIE   2 000
      PETIT MATÉRIEL/DIVERS 3 500
      CARTES MAGNETIQUE 2 670
      HONORAIRES 1 200
SPONSORS   5 300 LOCATION TPE 800
      IMPÔTS ET TAXES 1 500
      ASSURANCES 2 000
      DONS  ŒUVRES 2 000
      FRAIS BANC.FINANC. 1 000
      INTÉRÊTS EMPRUNT 5 310

TOTAL RECETTES 187 151 TOTAL DÉPENSES 187 401

Le budget prévisionnel ci dessous est adopté à l’unanimité par l’Assemblée Générale

 TARIFS DES COTISATIONS 2009
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2009 2010
Aménagement parcours départ du 5 modification parcours

fleurissement panneaux de trous
départ du 7 et du 9 aménagement obstacle d'eau

Aménagement accueil salle a matériel cartes magnétiques
salon aménagement extérieur chalet
local machine a mobilier de restauration
balles défibrillateur

Entretien et remplacement photocopieur réparation pajero
caisse vernissage chalet

chéneaux chalet



Compte tenu du nombre décroissant des membres étrangers, du nombre de balles de practice perdues et 
d’éventuels travaux à réaliser, le Comite de Direction propose une augmentation des cotisations dans les 
proportions suivantes :

  2010
 
 

Cotisation 
Club

Licence 
FFG

Cotisation + 
Licence

Individuel 380 € 49 € 429 €
Individuel 1ère année 290 € 49 € 339 €
Couple 700 € 98 € 798 €
Couple 1ère année 560 € 98 € 658 €
Jeune (98 et +) 54 € 12 € 66 €
Jeune (92 à 97 inclus) 54 € 15 € 69 €
Ecole de golf (98 et +) 80 € 12 € 92 €
Ecole de golf (92 à 97 inclus) 80 € 10 € 90 €
Universitaire (85 à 91 inclus) 84 € 26 € 110 €
Fin de saison Individuel (1/10) 290 € 18 € 308 €
Fin de saison Couple (1/10) 560 € 36 € 596 €
Adhérent (non joueur) 100 € 0 € 100 €
Etranger 59 € 49 € 108 €

L’assemblée générale vote ces tarifs à l’unanimité

 QUESTIONS DIVERSES
Pas de questions

 COOPTATION
Ayant reçu la candidature de Aimé BERRARD en date et heure prévu dans les statuts, Monsieur Aimé BERRARD 
est coopté au sein du Comité de Direction au poste de responsable terrain.

 REMISE DES TROPHEES 2008

Championnat du Club :
Dames Yveline MUNGER
Toutes catégories :        Cédric VAILLANT
Mid­Amateurs AbdelKader DJOUA 
Seniors Jean­Luc MOREL
Vétérans Sébastien FERRANDO

Autres récompenses :
Ringer Score Nordine SOUIKI
Meilleure progression Medhi BELARBI 
Mérite Georges PERRIN

Le Président clôture l’Assemblée Générale 2009 et lève la séance.

Fait à Vittel le : 12 février 2009

Jean Pierre NESME                   Georges CREMEL         Bernard NOVIANT

     
Secrétaire de séance                                     Trésorier     Président 
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